

Clarisseum



KATH. PATRONAGE SZALÉZI INTÉZET HAVI ÉRTESÍTŐJE

SZERKESZTI ÉS KIADJA:
AZ INTÉZET IGAZGATÓSÁGA

RÁKOSPALOTA

ELŐFIZETÉSI DIJ NINCS
TELEFON: L. 961—03

Szt. József, szűkölködők vigasztalója, könyörögj érettünk!

Méltán köszönti az Egyház Szt. Józsefet, mint a szűkölködők vigasztalóját, mert a názárethi ács házában szegénység uralkodott. Ha benézünk, sehol semmi, ami jólérről, gazdagságról, bőségről tanúskodnék. Minden, amit itt látunk, a szegénység jegyét viseli magán. Szegényes a berendezés; nem a kényelmet, hanem a szükségét akarja szolgálni, Szt. József háza nem palota, hanem egyszerű lakóház. Királyi őse fényes palotát épített magának, Józsefnek nincs is igénye ilyenre. Az ő otthona, ahol napestig dolgozik, nem trónterem, hanem ácsműhely. Ennek megfelelő a ruházata is. A műhelyben bőrkötény, ünnepnapon egyszerű polgáruha, minőt akkor a szegényebbek viseltek. Királyi őstől nem örökölt királyi palástot, csak királyi lelket és lelkületet. És szegényes, szűkös a táplálék is, mit a názárethi házában élveznek. A mesterségből folyó szűkös jövedelem nem is enged meg mást. De még ha

telnek is többre, nem élveznének többet, vagy jobbat. mert nem rabjai a torkosságnak. A szűkös táplálkozás nem a torkosságot, hanem az életfenntartást van hivatva szolgálni. A szentírásban sokszor olvasta Salamon királyi udvartartását, a dúsan gazdag asztalt, melyet vezetett. A názárethi asztalra még a morzsák is alig jutottak amabból. De itt a szűkölködés — erény, mert nem is akarnak mást. *Szent Brigitta* úgy látta, hogy József csak annyit fogadott el munkáiért, amennyi családjának fenntartására szűkösen elég volt, és még ebből is szeretettel részesítette a nála még szegényebbeket. Szt. József tehát ismeri a szűkölködést, hosszú tapasztalatból ismeri. Tud tehát részvétellel lenni minden szükségük iránt. Méltán köszönti őt azért az Egyház, mint a szűkölködők vigasztalóját.

Korunkban sok a szűkölködő. A kultúrájával dicsekvő XX. századnak sok a szegénye. A nagyvá-

rosok fényes palotáiban is sok nyomor lakik. A bérházaknak is palotaszerű homlokzatot adnak, de benn sok oly lakás van, mely mint ha nem is embernek készült volna. Lakóik is szánalmasabbak, mint az utolsó falnak legszegényebb napszamosai. Nem csak szűkölködnek élelomban és ruhában, hanem gyakran éhséget szenvednek, és dideregnek rongyos, hiányos ruháikban. Ha Krisztus tanítványai vagyunk, nem feledkezhetünk meg ezekről a szegény szűkölködőkről. Ha igaz tisztelői vagyunk Szt. Józsefnek, nem feledkezhetünk meg az ő pártfogoltjairól. A szociáldemokrácia földosztással vigasztalja a szegényeket és paradicsomot ígér. Rabolni akar oly vagyont, melyet szent örökségként hagytak hívő emberek az Egyházra, és amelynek gyümölcseit századokon át már élvezték is a szegények. Mi másképen akarunk vigasztalni és segíteni, nem ígérünk paradicsomot, tudjuk, hogy a bűn bezárta annak kapuit a lázadó ember elől örökre. Mi becsületes munkával akarjuk a gazi



Szent József boldog kimúlása.

neki szentelt hónap folyamán: erősítsen keresztviselésünkben, és esdje ki számunkra hathatós közbenjárásával, hogy enyhüljön napjaink szörnyű insége, és köszöntsön bennünket a régi béke. A kiállott szenvedések után bizonyára jobban megtudnók becsülni.

Dr. Babura László.

és bojtortjányt irtani, hogy ha nem is paradicsomot, de kellemes tartózkodást szerezünk magunknak e földön. De munkánkból egyre felnézünk az égre, a mi igaz hazánkra, és úgy élünk, hogy kapui számunkra is megnyiljanak egykor. E feltekin-tésből mi mindig új erőt merítünk keresztünk viselésére; megacélozzuk kitartásunkat, sokszor nyomasztó és kivált napjainkban szinte elviselhetetleneknek látszó szükségseink türelmes, érdemszerző elviselésére. Mert fel-fel tekintve látjuk mind a szenteket és köztük kiváltságos helyen Szt. Józsefet is, aki a szűkölködőknek nem csak vigasztalója, hanem példaképe is. Tekintsünk fel rá minél gyakrabban, és kérjük őt főképp a

A HÁLA SZAVA.

Göngy-lelkű Jótevőink, olykor tömött sorokban, hosszú oszlopokban látják felsorakozni a nagy szívek adományait, olykor viszont gyéribben, kurtábban. El-eltűnődnek e változatosságon.

Vajon mit csinálnak a Clarisseumiak avval a sok pénzzel, avval a sok jó minddel, amit pl. a karácsonyi, ill. újévi számban nyugtattak? s vajjon mit csinálnak most, midőn nincs módjukban olyan hosszú lajstromot írni a befolyt adományokról? — Hát bizony ezek fogós kérdések! Rébuszoknak, rejtvényeknek is beillenek. Lehet rajtuk rágódni, tépelődni.

De mi nem kívánhatjuk, hogy t. Olvasóink sokáig tépelődjenek. Egy csapásra ketté akarjuk vágni a gordiusi csomót.

Első, jobbik esetben abszolút fölösleges minden találgatás! Mikor k. Jótevőink a karácsonyi, ill. újévi hosszú lajstromot böngésztek, akkor bizony a sok jóból alig volt már



Clarisseum — Szent József Társulat.



„Morus Tamás” c. színmű szereplői.

valamicske: az elemózsia a gyomrocskákba, a pénzecske pedig a hitelezők zsebébe került.

Második esetben bizony kissé szánalmasabban áll a bál! Ilyenkor, — mint pl. most is — a hitelezők, számszerint mintegy huszonöt, vannak, és várunk mi is. Azzal a külömbsséggel, hogy ők türelmetlenül, mi pedig türelmesen. Ők a mi ajtónkon dörömbölnek, mi pedig az Úr

Jézus szívének az ajtaján kopogtatunk forró imával, hogy adjon, adjon, adjon! Ne nekünk adjon, hanem Jótevőinknek adjon, hogy ők nekünk adhassanak! Sokat adjon nekik, hogy sokat adhassanak nekünk!

Pro sacris in bonum iuvenum nostrorum atque typographiae salesianae benigne persolutis grates imis ex praecordiis rependimus: C. dr. Baksay el. eppo. I. Podharányi pr. can. (Vác) St. dr. Csárszky prael. can. (Wien) E. Kemény abb. (Isztimér) I. Csernohorszky abb. (Pécs-Buda) V. dr. Horváth rectori (Vác) A. Melczér vic. f. (Szendrő) A. Bogoss vic. f. (Tápé) C. Tóth vic. f. (Ecseg) I. dr. Barsy vic. f. (Füzesabony) I. Sztriz vic. f. (Isaszeg) I. Gratzl parr. (Magyarkeszi) E. Kasztovszky parr. (Diósjenő) A. Mészáros parr. (Vaskút) I. Németh parr. (Vörs) St. Tamásy parr. (Kercseliget) L. Fehér parr. (Kőrösladány) I. Pokorny parr. (Rém) Fr. dr. Galla cur. (Cinkota) I. Vitéz Kún parr. (Harsány) I. Toma parr. (Berczel) A. Atzél prof. (Újp.) N. dr. Wayand prof. (Kecskemét) A. Csomor parr. (Kartal) E. Grúz dir. (Esztergom) G. Arányi parr. (Szalatnak).

I. Cservenka vestem talarem dedit pro uno novitiorum nostrorum.

Gratia vobis et Pax multiplicetur!

Természetben adakoztak:

Ruhaneműt: Szeghő S. Tóth J. Bauer N. Trapp J. Czéh I. Statocsni J. Wagács M. Szigeth N. Lappay L. Salát P. (pár újcipőt) Rp. Csepy P. P. Holczér A. Szántó L. Pintér G. F. Jolánka, Schopf A. Vaskovits R. Láng P. Úp. Pellion M. (10 új párnahuzatot) Vladár J. Dr. Joó I. (szövetet,) Nkőrös, Tausser N. Lukatsovics Gy. (és reze) Bp.

Elelmiszert: Péli J. Nkőrös, Szabó J. Lappay L., Takács Gy. Rp. Zsukorovszky A. Vitéz M. Úp. Eisler E. Fgöd, (5 kg. mézet)

Egyebet: Batthyány L. grófnő 1 kézimunka asztalterítőt; Littván S. 7 kötet ifj. könyvet, Csermák P. egy oltárterítőt, Rp. Mencsik J. 3 drb. gyönyörű papi karinget, Úp. Kertész L. Nagyborzsöny 2 virágvázat, Siliga F. női kézimunkát; G. Kecskés N. I. fajjalambokat, gerléket. Rp.

Nyomdai vágógépre:

10. Blaskó Mária Bp.

5. Hauber A. Rp.

4. Schlecht V. Úp. Pálffy F. pl. Szápár.

Gyűjtés: Lappay L. Rp. 64'64 Munkatársak adománya havi gyűlés alkalmával. 57'65 Theobald J. 2. 88.

80'00 Ganz-Danubius Bp.

67'00 N. N.

40'00 Vékony A. Bp.

16'00 Petry H. Rp. — **Credo-egyesület**

Úp. Gyömöreý M. Bp. Fehér L. pl. Kőrösladány.

12'00 Varga F. Prónayfalva.

10'40 Fekete F. és Jolánka Úp.

10'00 Littván S. Török K. Rp. Antal

P. káplán Úp. N. N. Gubicza I. pl. Bp. Rád E. Beretyóújfalu, Förster O. Balozsamedgyes.

8'00 N. N. Szt. Antal tisz. Delling I.

Sirisaka Gy. Kutséra I. Waller K. Rp. Géczy Gy. Kramarik J. Fáy S. Holló J. Úp. Kovács

K. Bp. Dr. Vuskits Gy. Jenőmajor, Mayer L. pl. Kurd, Kertész L. Nagyborzsöny, Dr. Zalka

L. kanonok Győr, Plebánia Elek'

7'60 Berger F. Bp.

6'00 Patik L. Kecskemét.

5'00 Melczér A. Sajóörös, Honti B. Szombathely. Kemenczy M. esp. Héreg. Vanya M. Rp. id. Schmiederer J. Úp.

4'00 Patachch B. Gaál J. Csermák J. Pászthory N. Szócs J. Láng Gy. Varsányi S.

Rp. Walaschek P. Úp. Rajics B. Brezovai M. Gyalókey J. Bp. Nagy L. Gércze, Plebánia

Nagyszakácsi, Simon N. Dr. Gallovich Gy. kir. tan. Tura; R. Palkó K. Miskolc, V. Veres

pl. Duskok, Dr. Ratzenböck táb. esp. Mária-kálnok, Erdélyi A. Vitkai Mátyás B. pl. Földéál. Benedekfy J. Bp. Limp S. Rp.

3'20 Miklós R. Máthé A. Rp.

3'00 Galló Gy. Úp. Pethő J. Pápakovácsi, Pap K. Zalakoppány, Schmeller I. pl.

Köblény.

2'40 Ipsics I. pl. Szentkirályszabadja.

2'00 Végh F. Úp. Dr. Rovnyán J. pl.

Kerepes, Németh J. pl. Vörs, Holló A. Rp. Antusek A. Bp. Plebánia Csenger, Kardos I.

Sárvár, Kránitz L. pl. Mánfa.

1'80 Szeghő S. Rp.

1'60 Sipos N. Rp. Brecher M-né Úp.

Benda J. Bp.

1'00 Vanszura A. Kucséra P. Nagy J. Rp. Dr. Szentiványi R. pléb. Balátonboglár,

Benkő I. Kispeszt, Schadmann A. Bp. Kostyán S. pl. Aba.

0'80 Miller J. pl. Marokpapi, Sajgó J.

Diosy R. Patak, Binzberger J. Rp.

Márc. 30-án, szerdán este fél 7 órakor kezdődnek a nagybőjti lelki-gyakorlatok a clarisseumi szalézi Munkatársaink részére. Ugyanakkor fogják megtudni a részletes programot.

Ápr. 7-én, csütörtökön d. u. 5 órakor munkatársi havi gyűlés a díszteremben.